
                

Αθήνα, 28 Αυγούστου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργείο Ανάπτυξης 

2. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

3. Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 

4. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

  

Θέμα: «Διακοπή παροχής νερού στα καταστήματα εστίασης του κέντρου της 

Αθήνας την 23
η
 Αυγούστου 2023». 

Στις 23 Αυγούστου 2023, στα καταστήματα εστίασης του κέντρου της Αθήνας έγινε 

διακοπή της παροχής νερού, χωρίς να έχει προηγηθεί καμία απολύτως ενημέρωση 

από την ΕΥΔΑΠ. Ειδικά τα καταστήματα επί της οδού Μνησικλέους στην περιοχή 

της Πλάκας αντιμετώπισαν πολύ σοβαρό πρόβλημα, το οποίο και μου κατήγγειλαν 

προσωπικά. Αξίζει να σημειωθεί ότι η αιτία της διακοπής (διακοπή προκειμένου να 

εξυπηρετηθεί η αυξημένη ζήτηση από τις υπηρεσίες κατάσβεσης των πυρκαγιών στην 

Πάρνηθα) κοινοποιήθηκε στους ενδιαφερόμενους μόνο κατόπιν της δικής τους 

κινητοποίησης, μετά από τηλεφώνημα των ίδιων στην ΕΥΔΑΠ. 

Λόγω της διακοπής υδροδότησης, τα καταστήματα αδυνατούσαν να προσφέρουν 

νερό τόσο στους πελάτες όσο και στους υπαλλήλους τους. Εξαιτίας της απουσίας 

έγκαιρης ενημέρωσής τους, δεν είχαν καν προνοήσει ώστε να υπάρχουν επαρκή 

αποθέματα εμφιαλωμένου νερού. Με βάση τα όσα μου κατήγγειλαν, κυριολεκτικά 

έτρεχαν στις κάβες για να αγοράσουν μπουκάλια με εμφιαλωμένο νερό, το οποίο 

επιβάρυνε σημαντικά τα λειτουργικά τους έξοδα. Θα πρέπει να τονιστεί ότι οι 

συγκεκριμένες επιχειρήσεις έπλεναν πιάτα και ποτήρια με εμφιαλωμένο νερό, 

προκειμένου να μπορέσουν να καλύψουν τις ανάγκες τους και να αποφύγουν την 

μετατροπή των καταστημάτων τους σε υγειονομικές «βόμβες».   

Η απουσία κρατικού μηχανισμού είναι πασιφανής. Οι πυρκαγιές μαίνονται 

ανεξέλεγκτες επί σειρά ημερών, και πλέον πλήττονται άνθρωποι και επιχειρήσεις σε 

όλο το λεκανοπέδιο της Αττικής. Η ζημία των επιχειρήσεων εστίασης εξαιτίας αυτής 

της απρόσμενης διακοπής υδροδότησης είναι πολύ μεγάλη, δεδομένου και της 

αυξημένης τουριστικής κίνησης στην περιοχή. Δεν πλήττεται μόνο το φυσικό 
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περιβάλλον από τα ανεξέλεγκτα πύρινα μέτωπα, αλλά και η τοπική οικονομία, σε 

κάθε επίπεδο οικονομικής δραστηριότητας. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιες ενέργειες προτίθεστε να κάνετε προκειμένου να αποζημιωθούν οι ως 

άνω επιχειρήσεις; 

2. Ποιες ενέργειες προτίθεστε να κάνετε προκειμένου να αποδοθούν ευθύνες 

στην διοίκηση της ΕΥΔΑΠ για την απουσία ενημέρωσης προς τις 

επιχειρήσεις; 

3. Θα υπάρξει κάποια πρόβλεψη για απαλλαγή από τέλη και φόρους για εκείνη 

την ημέρα, και κάθε μέρα που επιχειρήσεις θα αντιμετωπίζουν παρόμοιο 

πρόβλημα; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 




